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       Ενότητα 5

Πολλαπλασιασμός δεκαδικών - Ποσοστά
1. Íá ãñÜøåéò ìüíï ôçí áðÜíôçóç:

á) 0,06 × 0,9 = ----------------

    â) 0,07 × 0,09 = ---------------------ã) 8 × 0,009 = --------------------- 
    ä) 800 × 0,007 = ---------------------å) 27,143 × 10 = ------------------
   óô) 1,234 × 100 = --------------------- 

æ) 1,23 × 1000 = ------------------
   η) 0,06 Χ 8000 = ----------------------
2. Χρησιμοποίησε τις ιδιότητες του πολλαπλασιασμού, για να λύσεις τις πιο κάτω ασκήσεις:

α) 1,6 × 7 = ------------------------             β)   1,08 × 6 = ----------------------



------------------------


            -----------------------



------------------------


            -----------------------
γ) 0,8 × 0,6 × 0,5 × 5 = ------------------------------------------------------------ 

δ) 4 × 0,08 × 50 × 0,5 = -----------------------------------------------------------

3. Χρησιμοποίησε τα ψηφία 0, 6 , 4 και την υποδιαστολή όσες φορές θέλεις, για να συμπληρώσεις τα γινόμενα στα σχεδιαγράμματα:

 







4. Συμπλήρωσε τις μαθηματικές προτάσεις:

α) 4,5 Χ ------- = 450      
    β) 2,215 Χ ------- = 22,15       γ) 100 Χ ------ = 130

δ) 0,7 Χ ------- = 700
     ε) 1000 Χ -------- = 72        στ) 10 Χ ------- = 1,28 
5. Ìå âÜóç ôçí åîßóùóç ðïõ âñßóêåôáé óôï ðëáßóéï íá óõìðëçñþóåéò ôá êåíÜ:

á) 1,8 × 1,6 = ---------- 
   â) 0,18 × 0,16 = ---------  ã) 0,18 × 1,6 = -----------

δ) 0,018 × 1,6 = -------
   å) 1,8 × 1600 = --------   óô) 1800 × 0,016 = -------

æ) 0,18 × 160 = --------      η) -------- × 1,6 = 28,8     θ) 0,18 × ------- = 0,288

6. Βάλε σε κύκλο τη σωστή απάντηση (χωρίς να γίνουν πράξεις):

· Το γινόμενο 3,6 Χ 2,4 ισούται με 

Α. 864

Β. 86,4

Γ. 8,64

Δ. 0,864

· Το γινόμενο 2,75 Χ 3,12 ισούται περίπου με
Α. 6 

          Β.  7

          Γ. 12    

Δ. 9

· ´Ενας ποδηλάτης τρέχει με σταθερή ταχύτητα 30,21 km την ώρα. Σήμερα ποδηλατούσε για 2,1 ώρες. Ποδηλάτησε περίπου σε km
Α. 60 

          Β.  70
                   Γ. 80    

Δ. 90

7. Íá âñåéò ôï Üèñïéóìá, ôç äéáöïñÜ êáé ôï ãéíüìåíï ôùí áñéèìþí:

á) 12,5      0,75       

â) 0,235    30,9       
8. Íá ëýóåéò ôéò åîéóþóåéò στο τετράδιό σου:

á) 2,35 × 0,378 = í          â) 43,2 × 3,89 = í            ã) 490 × 2,1345= í

δ) (2,5 + 25 + 0,25 + 0,025) × 3,6 = í            ε)  (120 - 0,134) × 2,31 = í
9. Íá ëýóåéò ôá ðáñáêÜôù ðñïâëÞìáôá óôï ôåôñÜäéü óïõ:
á) ´Åíá âáñÝëé Ý÷åé áõôÞ ôç óôéãìÞ 65,234 ëßôñá íåñü. Ãéá íá ãåìßóåé ÷ñåéÜæåôáé áêüìç 15,6 ëßôñá. Ðüóá ëßôñá íåñü ÷ùñåß ôï âáñÝëé;

â) Áãüñáóá 3,125 êéëÜ ôõñß ðñïò £1,40 ôï êéëü. Ðüóá ðëÞñùóá;

ã) Äýï äï÷åßá ÷ùñïýí ìáæß 17,863 ëßôñá ãÜëá. Ôï Ýíá äï÷åßï ÷ùñåß 10,9 ëßôñá. Ðüóá ëßôñá ãÜëá ÷ùñåß ôï Üëëï äï÷åßï;

ä) ´Åíá ïñèïãþíéï Ý÷åé ìÞêïò 4,5 ì. êáé ðëÜôïò 2,15 ì. Íá âñåßôå ôï åìâáäü êáé ôçí ðåñßìåôñü ôïõ.

å) ´Åíá ôåôñÜãùíï Ý÷åé ðëåõñÜ 4,09 ì. Íá âñåßôå ôï åìâáäü êáé ôçí ðåñßìåôñü ôïõ.

óô) Áãüñáóá Ýíá ðáíôåëüíé áîßáò £20,35 êáé Ýíá ðïõêÜìéóï áîßáò £15,8. Áí ìïõ Ýêáíáí Ýêðôùóç £3,75, ðüóá èá ðëçñþóù;

æ) Ï äÜóêáëïò ôçò Å´ ôÜîçò ήθελε να áãüñáóåι 20 õðïëïãéóôéêÝò ìç÷áíÝò. Τι το συμφέρει να κάμει; Να αγοράσει τις υπολογιστικές προς £5,35 ôç ìéá ή να αγοράσει 2 πακέτα των 10 υπολογιστικών μηχανών προς £51,80 το πακέτο;

ç) Ìéá õðåñáãïñÜ áãüñáóå 12,25 êéëÜ ôõñß ðñïò £1,08 ôï êéëü. Ðþëçóå ôï ôõñß £1,7 ôï êéëü. Ðüóá êÝñäéóå óõíïëéêÜ;

è) Áðü ìéá êïñäÝëá ìÞêïõò 30 ì. Ýêïøá (êáé Ýäùóá) 18 êïììÜôéá 1,15 ì. ôï êáèÝíá êáé 3 êïììÜôéá 1,5 μ. ôï êáèÝíá. Ðüóç êïñäÝëá ìïõ Ýìåéíå; 

é*) Áãüñáóá 3,6 êéëÜ êñÝáò ðñïò £1,25 ôï êéëü êáé 72 áõãÜ ðñïò £0,65 ôç äùäåêÜäá. Ðüóá ñÝóôá èá ðÜñù áðü Ýíá åéêïóÜëéñï;
ια) Μπορώ με £20 να αγοράσω 20 ρίγες προς £0,48 τη μια και 10 κασετίνες προς £0,99; Να βρεις και να δικαιολογήσεις την απάντηση, χωρίς να κάνεις πράξεις.

ιβ) Αγόρασα μια τηλεόραση αξίας £325 και ένα βίντεο £255. Μου έκαναν έκπτωση 20%. Πόσα πλήρωσα;

ιγ) Ο κ. Μενέλαος παίρνει μηνιαίο μισθό £720. Τον Απρίλιο θα έχει αύξηση 4% . Πόσος θα γίνει τον Απρίλιο ο μισθός του;

ιδ) ´Ενα χωριό έχει 2250 κατοίκους. Οι άντρες είναι το 42% , οι γυναίκες 38% και τα  υπόλοιπα  παιδιά. Πόσα είναι τα παιδιά;

ιε) Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να καταβάλλει ένα ποσοστό 6% του μηνιαίου ακαθάριστου εισοδήματός του  στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και ένα ποσοστό 3% στο Ταμείο Αμυντικής Θωράκισης. Αν το ακαθάριστο εισόδημά μου είναι £860, να βρείτε ποιο ποσό καταβάλλω κάθε μήνα στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και ποιο ποσό στο Ταμείο Αμυντικής Θωράκισης. Πόσο είναι το ακαθάριστο εισόδημα της κ. Ευαγγελίας, αν καταβάλλει κάθε μήνα στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων £36;

ιστ*) Να βρείτε δύο αριθμούς που έχουν διαφορά 12 και γινόμενο 864.

* ιζ) ´Ενας ζωέμπορας πούλησε 120 ζώα (γουρούνια, αρνιά, κουνέλια και κότες). Να βρείτε πόσα  αρνιά, πόσα γουρούνια, πόσα κουνέλια και πόσες κότες πούλησε. 

· Πούλησε διπλάσιες κότες από τα κουνέλια.

· Πούλησε διπλάσια κουνέλια από τα γουρούνια.
· Πούλησε διπλάσια γουρούνια από τα αρνιά.
· Σε πολλά είδη που αγοράζει ο καταναλωτής προστίθεται ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) που έχει συνδελεστή 15%. Συμπλήρωσε τον πιο κάτω πίνακα:

	ΕΙΔΟΣ
	ΤΙΜΗ ΧΩΡΙΣ ΤΟ Φ.Π.Α
	Φ.Π.Α
	ΤΙΜΗ ΜΕ ΤΟ Φ.ΠΑ

	ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΣΚΟΥΠΑ
	£50
	
	

	ΨΗΣΤΙΕΡΑ
	£24,50
	
	

	ΕΚΧΥΜΩΤΗΣ
	£7,80
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      Ενότητα 5

Πολλαπλασιασμός δεκαδικών - Μικτοί αριθμοί - Προβλήματα 
1. Να γράψεις μόνο την απάντηση:  

· α) 
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· α) 0,04 × 0,6 =                         β) 6 × 0,08 =      

          γ) 0,07 Χ 0,05 =

      δ) 0,69 × 10 =                         ε) 6,023 × 100 =                        στ) 0,75 × 1000 =
      ζ) 500 Χ 0,007 =
             η) 400 Χ 0,7 =

           θ) 0,08 Χ 800 =

2. Ìå âÜóç ôçí åîßóùóç ðïõ âñßóêåôáé óôï ðëáßóéï íá óõìðëçñþóåéò ôá êåíÜ:

á) 3,8 × 1,2 = -----------         ã) 0,38 × 120 = ----------          å) 3,8 × --------- = 0,456
â) 0,38 × 0,12 = --------        ä) 3800 × 0,012 = -------           óô) ------ × ------- = 45,6
3. Χωρίζω τα παρακάτω κλάσματα σε τρεις ομάδες:   
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α) Κλάσματα μικρότερα από τη μονάδα : 

β) Κλάσματα ισοδύναμα με τη μονάδα :

γ) Κλάσματα μεγαλύτερα της μονάδας :
4. Μετατρέπω τους μικτούς ή τους ακέραιους σε καταχρηστικά κλάσματα:  
α) 5
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5. Μετατρέπω τα καταχρηστικά κλάσματα σε ακέραιους ή μικτούς:   
α) 
[image: image35.wmf]=

8

48

                   β) 
[image: image36.wmf]=

4

17

               γ) 
[image: image37.wmf]=

3

22

                  δ) 
[image: image38.wmf]=

5

4

             ε) 
[image: image39.wmf]=

6

33


Σημείωση: ´Οπου υπάρχει απλοποίηση να γίνεται.

6. Να λύσεις τις παρακάτω ασκήσεις(στο τετράδιό σου):  

α) 3
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á) 3,14 × 3,2 =                      â) 5,603 × 1,13 =                        ã) 8,3 × 0,145= 
 δ) (15,6 - 1,25) Χ 0,12=         ε) (8,1 + 2,12) Χ 1,7 = 
            στ) 2,5 Χ 2,4 Χ 0,6 =
7. Ξεκινώ από την αρχή, για να φτάσω στο τέρμα: 
   ΑΡΧΗ






       
 ΤΕΡΜΑ


        - 1,35

      + 0,55

       Χ 2,06

8. Να λύσεις τα πιο κάτω προβλήματα στο τετράδιό σου: 
α) ´Åíá ïñèïãþíéï Ý÷åé ìÞêïò 7,15m êáé ðëÜôïò 2,2 m.  Íá âñåéò ôï åìâáäü êáé ôçí ðåñßìåôñü ôïõ.
β) Áãüñáóá 2,4 êéëÜ ôõñß ðñïò £2,75 ôï êéëü êáé 3,16 êéëÜ êñÝáò ðñïò £1,05 ôï êéëü. Πόσα ρέστα θα πάρω από £10; 
γ)´Åíá ïñèïãþíéï Ý÷åé ìÞêïò 7
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 m μικρότερο από το μήκος του.  Íá âñåéò  ôçí ðåñßìåôñü ôïõ.
δ) Στο διπλανό σχήμα να βρείτε το μήκος                  A


      B

της πλευράς ΑΒ του τραπεζίου, αν η                6
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περίμετρός του είναι 30 cm..                                           Γ    7
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ε) Δύο αδέλφια, Ο Γιώργος και ο Μάριος, έσμιξαν τα λεφτά τους, για να αγοράσουν ένα ηλεκτρονικό παιχνίδι αξίας  £30
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. Ο Γιώργος κρατούσε  £20
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  και ο Μάριος  £15
[image: image72.wmf]5
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. Πόσα τους έμειναν;

στ) Áðü ìéá êïñäÝëá ìÞêïõò 28,54 m Ýêïøá 15 êïììÜôéá 1,34 m ôï êáèÝíá. Ðüóç êïñäÝëá Ýìåéíå;
ζ) Å÷ù 8 äï÷åßá ìå ëÜäé ðïõ ôï êáèÝíá ðåñéÝ÷åé 5,6 ëßôñá. ÊáôáíÜëùóá 30,235 ëßôñá. Ðüóï ëÜäé ìïõ Ýìåéíå;
ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

α) Να γράψεις ένα πρόβλημα με εξίσωση:  20  -  ( 7
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Στη συνέχεια να λύσεις το πρόβλημα, που έφτιαξες.

β) Να γράψεις ένα πρόβλημα με απάντηση 
[image: image75.wmf]2
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γ) Να βρεις τρεις μικτούς αριθμούς, οι οποίοι να έχουν το κλασματικό μέρος τους ετερώνυμο, που έχουν άθροισμα   10
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δ) Αν σ΄έναν αριθμό προσθέσω  5
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 και αφαιρέσω στη συνέχεια 3
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 ,  βρίσκω αποτέλεσμα  4
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.  Ποιος είναι ο αριθμός; 

ε) Να βρεις δύο δεκαδικούς αριθμούς που έχουν διαφορά 0,5 και γινόμενο 2,34.

στ) Συμπλήρωσε ώστε να ισχύει η ισότητα:

( …….  +  2
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ζ) Δίδεται η εξίσωση:  2
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Δύο παιδιά που έλυσαν την πιο πάνω εξίσωση βρήκαν τις εξής απαντήσεις:

Ο Κώστας βρήκε  12
[image: image86.wmf]20

7

 .
Ο  Μάριος βρήκε 13
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 .

Χωρίς να λύσεις την εξίσωση, να εξετάσεις αν οι απαντήσεις των δύο παιδιών είναι ορθές ή λανθασμένες. Να δικαιολογήσεις την απάντησή σου.

η) Σε ένα χωριό τα 
[image: image88.wmf]5
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 είναι άντρες, τα 
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 γυναίκες και τα υπόλοιπα παιδιά. Να βρείτε:

· Τι μέρος των κατοίκων του χωριού είναι τα παιδιά;

· Αν τα παιδιά είναι 450, πόσοι είναι όλοι οι κάτοικοι του χωριού;
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